
Раздел № 01      Линейная и векторная алгебра 

Тема № 01           Линейная алгебра 

Практическое занятие № 02   Матрицы 



Учебные вопросы:

1. Линейные действия с матрицами 

2. Умножение матриц 

3. Обратная матрица

4. Ранг матрицы 
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Решение задач

Задача №1:

Найти разность матрицA=( 3 5 −17
−1 0 10 )иB=(−4 3 −15

−5 −7 0 )
Решение:

A−B=( 3 5 −17
−1 0 10 )−(−4 3 −15

−5 −7 0 )=¿

¿( 3−(−4 ) 5−3 −17−(−15 )
−1−(−5 ) 0−(−7 ) 10−0 )=(7 2 −2

4 7 10 )
Ответ: (7 2 −2

4 7 10 )

Задача №2:

Умножить матрицуA=(5 8 −4
6 9 −5
4 7 −3)на матрицуB=(3 2 5

4 −1 3
9 6 5)

Решение:

A ⋅ B=(5 8 −4
6 9 −5
4 7 −3)⋅ (3 2 5

4 −1 3
9 6 5)=¿

¿(5 ⋅ 3+8 ⋅ 4−4 ⋅ 9 5 ⋅ 2+8 ⋅ (−1 )−4 ⋅ 6 5 ⋅ 5+8 ⋅ 3−4 ⋅ 5
6 ⋅ 3+9 ⋅ 4−5 ⋅ 9 6 ⋅ 2+9 ⋅ (−1 )−5 ⋅ 6 6 ⋅ 5+9 ⋅ 3−5 ⋅ 5
4 ⋅ 3+7 ⋅ 4−3 ⋅ 9 4 ⋅ 2+7 ⋅ (−1 )−3 ⋅ 6 4 ⋅ 5+7 ⋅ 3−3 ⋅ 5)=¿(11 −22 29

9 −27 32
13 −17 26)

Ответ: (11 −22 29
9 −27 32

13 −17 26)
Задача №3:

Найти обратную матрицу кAчерез присоединенную матрицу

A=( 2 0 2
−3 2 0
6 −2 4)

Решение:

Найдем Δ - определитель матрицы A:



Δ=| 2 0 2
−3 2 0
6 −2 4|=2 ∙| 2 0

−2 4|+2 ∙|−3 2
6 −2|=2 ∙8+2 ∙ (−6 )=4

Вычислим алгебраические дополнения ко всем элементам.

A11=| 2 0
−2 4|=8 , A12=−|−3 0

6 4|=12 , A13=|−3 2
6 −2|=−6

A21=−| 0 2
−2 4|=−4 , A22=|2 2

6 4|=−4 , A23=−|2 0
6 −2|=4

A31=|0 2
2 0|=−4 , A32=−| 2 2

−3 0|=−6 , A33=| 2 0
−3 2|=4

Составим из них присоединенную матрицу A¿:

A¿=( 8 −4 −4
12 −4 −6
−6 4 4 )

Найдем обратную матрицу A−1:

A−1= 1
Δ
∙ A¿= 1

4
∙( 8 −4 −4

12 −4 −6
−6 4 4 )=( 2 −1 −1

3 −1 −1.5
−1.5 1 1 )

Ответ: ( 2 −1 −1
3 −1 −1.5

−1.5 1 1 )
Задача №4:

Найти ранг матрицыAпутем приведения её к ступенчатому виду

A=(
2 1 3 0
1 4 2 1
3 2 2 6
8 5 7 1

)
Решение:

Приведем  с  помощью  элементарных  преобразований  матрицуA к 

ступенчатому виду:

(
2 1 3 0
1 4 2 1
3 2 2 6
8 5 7 1

) →I↔ IIIV−2 III (
1 4 2 1
2 1 3 0
3 2 2 6
2 1 3 0

) →
II и IV одинаковы

уберем IV
III−II

(1 4 2 1
2 1 3 0
1 1 −1 6) →I↔ III

(1 1 −1 6
2 1 3 0
1 4 2 1) →II−2 I

III−I
(1 1 −1 6
0 −1 5 −12
0 3 3 −5 ) →III−3 II (1 1 −1 6

0 −1 5 −12
0 0 18 41 )



В приведенной к ступенчатому виду матрице три ненулевых строки, откуда 

следует, чтоrank A=3.

Ответ: 3
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